

星期二

坛内互相追咬嬉戏 吴伟伟



大型犬,吓坏小朋友。

#### 遛狗不拴绳 市民很"受伤

被路边一条没有拴绳子的狗咬伤了。郑爱民找到狗主人家 理论,对方倒也认账,支付了她医疗费。可是,此后郑爱民依 然看到这条闯祸的狗,非但没有受到"训诫",依旧无人牵 绳,在大街上"大摇大摆"地"闲逛"。

前几天,听说一位路过的市民又"中了招"。"这些屡屡伤人 的狗真的就没法管、没人管了吗?"郑爱民百思不得其解

"这几年咱市养狗的人越来越多了,只市区粗略估计不 同类型的犬类就得有几万只,然而自觉给爱犬定期注射疫苗 的市民应该不超过1%,像我被狗咬伤后,得知咬伤我的那条 狗并没有打过疫苗,所以即使我打过狂犬疫苗后心理上还是 有点担心。"被狗咬伤的郑爱民近段时间对养狗多了不少研 究,现在走在街头随处可见马路上、公园里、小区等地有不少

近日,家住市区中大街的市民郑爱民好端端地散步时, 人不拴绳子遛狗或将一些烈性犬、大型犬肆意带入公共场所, 往往把过路的人吓出一身冷汗。说到底,无论是家犬散养还是 路边的流浪狗,不论伤人与否,这些狗都是潜在的威胁,狗咬 人不是小事,"汝州的狗真的该好好管一管了!

> 郑爱民的担心并非多余。8月15日,记者在市疾控中心 走访时,该中心接种门诊工作人员韩明介绍说,"现在平均 每天来打狂犬疫苗的人就有 20 人左右,一月平均有五六百 人。当下正值夏季,动物性情比较烦躁,很容易出现伤人事 件,再者大家衣服穿得都比较单薄,暴露的部位比较多。所 以,市民出门时,尽量远离狗,而爱狗人士给狗喂食或洗澡 的时候,也要做好防范措施,要格外小心。

> 同样,市民赵爱军也向记者讲述了自己被狗咬伤的经历。 赵爱军平时喜欢养狗,因为喜欢小狗活泼、撒欢的天性,平时

闲暇之余他总爱逗逗自家的小狗玩。但是,喜欢养狗的赵爱军 却也被自己的爱狗咬伤过。赵爱军分析,养狗的人对自己的爱 犬都有偏爱,对其他人也不设防,所以在逗狗时容易被小狗的 牙齿划伤。同时,狗主人也对自己的爱犬非常信任,外出遛狗 时也对其他人不多设防,因此也容易伤到路人。

提起被狗咬伤,赵爱军说,去年春节,他被自己的狗咬伤 后,就立即去疾控中心打了疫苗,没想到春节打狂犬疫苗的 人竟然很多。让他印象深刻的是,在他打疫苗时遇到一个孩 子被狗咬得脸上、身上都是血,让人触目惊心。

"像别的城市都有养狗管理办法,咱们汝州也应该规范 养狗行为了,狗会因为无数种原因咬人,无论是无意还是故 意,咬人的后果都是很严重的。狗的事谁来管管?"赵爱军忧



# 赤狗个又明 大家有话况

基花园附近的市民杨现国都会到 不是遇到一两次了,游园里老人、 洗耳河沿岸散步。然而,每当提起 孩子比较多,出来遛狗时还是得看 一件事,杨现国就会倍感心烦。

杨现国称,洗耳河沿岸风景怡 可咋办!" 人,每天都会吸引不少市民带着 人挺害怕的!"

到一位市民带着两只金毛犬在河 环卫工人正在清扫狗粪。当提起一 沿岸玩,两条狗都没有拴绳子,而 些市民将狗故意带到人行道、游园 狗的主人也只是远远地跟在后 等处方便的行为,这名环卫工人 面。当杨现国路过时,其中一只狗 说,"每天除了清扫道路上的垃圾, 围着他嗅来嗅去,他慌忙示意狗 还得花大量时间清扫狗屎,特别是 主人看好自己的狗时,狗主人反 游园附近都是'重灾区',平时早上 而笑着说"放心,我家狗可乖了, 六点到七点半之间,经常遇到不少 不会咬人的!"杨现国气愤地说, 市民带着自己家的狗出来'方便', "等真咬到了就晚了!不少养狗的 常常是这边刚打扫过,那边就又有 人,对自己的狗很信任,觉得它不 狗随地乱拉。一会儿不清扫,就可 会随便咬人,但应该理解下我们 能有人不小心踩到,提起一些带狗 路人对狗的恐惧心理,您的宠物 出来方便的人,在游园里锻炼的市 俺害怕!"

而家住望嵩路的市民林玄,提 狗虎视眈眈地盯着,把她吓得赶紧 关部门真该管管了!"

几乎每天早上和晚上,家住万 把孩子抱起来将狗赶走。"这种事, 好自己的狗,不然这要是咬到人了

8月24日,记者在市望嵩中路 孩子前来游玩,在众多游玩的人 看到,一位年轻男子在人行道上行 群中,也不乏一些遛狗的市民。走,而他的一条大型犬则远远地跑 "一些人遛狗太随意了,经常看到 在前面。这条狗没有拴狗链,甚至 一些人来这边玩时带着大型犬从 看到对面行人经过还时不时凑过 不拴绳子,有时我跑步时突然迎 去闻一闻。很多市民为了自身安全 面蹿过来那么大一条狗,真是让 只好绕行。看到其他人害怕,这位 男子还说到,"没事,我看着它呢, 杨现国说有次他在锻炼时,看不会咬到人。"而就在不远处,一位 民意见都挺大。"

不仅有人在游园遛狗、马路遛 起一些人随意遛狗也很无奈。"大狗,市民陈晶不久前还遇到有人在 街上随意不牵绳子遛狗的人屡见 沙滩公园遛狗。"前段时间我带着 不鲜,太不文明了!"林玄说,她平 孩子在沙滩公园玩,竟然遇到有个 时经常带着自己一岁多的小孙女 女的带着两条大狗,和另外一名男 在汝州剧院游园附近玩,也常遇到 的带的一条狗随意在沙滩上追逐 不少市民出来遛狗。上个月,她带 扑咬,把一些正在玩的孩子都吓哭 孩子在剧院北侧游园玩时,遇到个 了。不仅如此,这些狗还随意在沙 熟人便寒暄了几句,没想到正说话 滩上大小便,多不卫生啊!"陈晶无 时抬头看见孩子被一只黄色的大 奈地说:"这类不文明养狗行为相



文//吴伟伟

近日,三门峡市民牛富江的爱犬丢了,他通 过微信朋友圈将自己的爱犬照片以及《爱犬登记 物管理的问题到底该归谁来管,绝大多数市民都 证》、《三门峡市区犬只狂犬病免疫证》等信息发 不清楚。有市民认为涉及公共安全,应该归公安 布出去,很快便找到了自己的爱犬。

找回来的很少。在牛富江提供的《爱犬登记证》 狗的问题到底应该找谁? 上,记者看到该证由三门峡市市区爱犬管理工作 领导小组办公室下发,背面填写有爱犬人姓名、 部门,咨询究竟哪种犬市区能养、哪不能养,针对 登记证号、地址、所属县区、犬品种、毛色、年审时 不文明养犬行为有什么处罚措施等问题,得到的 间、电子标识号、签发单位、签发日期等信息,而 回复是"在关于专门规范养狗相关细则方面,我 免疫证上不仅有宠物照片,还有免疫证编号、犬 市目前并没有出台针对宠物管理具体的相关处 名、品种、性别、生日、毛色、特征等信息。

门峡市就正式出台《三门峡市市区养犬管理办法 文明养犬的法规尚属空白。" (试行)》,《办法》共六章35条,对市区养犬的免 疫登记、行为规范、法律责任等进行规定。根据规 少法规依据是我市宠物管理上的盲区,政府应该 定,三门峡市公安部门为养犬管理工作的行政主 明确一个部门牵头,尽快出台办法,管好市民的 管部门,畜牧兽医、城市市容和环境、卫生等部门 爱犬,这不仅是对人的关怀,也是对狗的爱护,更 携手共管。

然而,在采访过程中,记者发现关于我市宠 局管;也有市民认为涉及免疫,应该归畜牧局和 平时,记者在朋友圈也经常看到不少人转发 疾控中心负责。不少市民坦言想通过相关部门求 -些宠物狗丢失的信息,但是由于信息不准确, 助,却有一种求助无门的无助感。那么,关于宠物

近日,记者致电市城市管理局、市公安局等 理办法或管理规定。依据更多的则是国家相关法 据牛富江介绍,自 2015年11月1日起,三 律条文,针对性不强,严管细管,从源头上杜绝不

市民王玲玲认为,缺少相关的法规,管理缺 是创建全国文明城市的必要举措。



### 养狗不扰民

其实,说到底狗扰民的问题根源不在狗,而 者梳理了市民的意见,整理出以下几条: 在人。记者随机采访了几位市民,大家都表示,养 染、影响他人的人身安全,损害了公众利益,就有 浪宠物对社会公共安全卫生也存在安全隐患。 必要进行治理,而消除"狗患",除了相关部门的监

市民刘慧娟家住皇家府邸小区,她养宠物狗 已经两年多了。两年来她经常在小区遛狗,不过 的爱犬打疫苗,不仅可以防止爱犬生病,更可以防 她总是将狗带出去的时候拴着绳,"平时,除了相 止爱犬将疾病传染给主人或者其他接触狗的人。 关部门对狗的管理执法难度大以外,更多的是养 同时,要自觉管束狗,做到文明养狗。"

那么,满足哪些条件才算是文明养狗呢?记 也常有藏獒等大型犬对人员发起攻击的报道。

1.不随意丢弃宠物。喜欢就宠爱,讨厌就遗 狗只要不影响他人无可厚非,但若造成了环境污 弃。无论是否养狗,大家都讨厌这种行为。而且流

2.给狗狗上"户口"。如果准备养狗,就要给爱 管外,更重要的是养狗人文明养狗的意识要提高。 犬上一个"户口",这样才算是依法文明养狗。

3.正确免疫。养狗人士应该按照规定给自己

4.尽量不要饲养大型犬、烈性犬。城市中人口 狗人自身缺乏公共道德和公共意识。自己养狗的 密度较大,一些大型犬体力较大,一旦失控主人难 以制服,极有可能对周围群众造成严重伤害。近年



# "狗患"问题多 别人怎么做

#### 郑州市:规范养犬重点区域

为加大对违规养犬行为的查处力度,为市民营造 良好的生活环境,2017年,郑州市规范市区养犬管理工 作指挥部确定了第一批共62个规范养犬重点区域,由 各个办事处牵头,联合辖区执法中队,采取专人盯守、 定期巡查、专项行动等多种手段,全时段(不分节假日) 实行严格管理,对违规遛犬行为进行劝阻和处罚,对无 证犬、未年检犬进行告知、暂扣或处罚,对流浪犬、无主 犬进行抓捕,对禁养犬进行收容和查处。

# 三门峡市:建立市区养犬管理工作领导小组办公室

为规范养犬行为,自2015年11月起,三门峡市已 正式出台《三门峡市市区养犬管理办法(试行)》,并建 立市区养犬管理工作领导小组办公室(简称"养犬 办")。《办法》共六章 35条,对市区养犬的免疫登记、行 为规范、法律责任等进行规定。

根据《三门峡市市区养犬管理办法(试行)》规 定,犬只伤害他人的,将承担民事责任。饲养犬只,干 扰他人正常生活的给予警告;警告后不改,或放任犬 只恐吓他人的处 200 元以上 500 元以下罚款。驱使 犬只伤害他人的,除承担相应民事责任外,处5日以 上 10 日以下拘留,并处 200 元以上 500 元以下罚款, 并视情节轻重处拘留或罚款, 甚至依法追究刑事责 任。伪造、买卖有关养犬登记证明材料、免疫证的,未 按规定处置染疫犬只及其排泄物、病死或者死因不 明的犬只尸体以及其他检疫不合格犬只的,将处 3000 元以下罚款。

### 山东省济南市: 养犬 APP 积分制

2017年3月起,山东省济南市警方推出一款养犬 管理 APP,根据犬只编号,对宠物犬实行积分制管理, 一旦出现违规行为,将扣除相应的分数,甚至是吊销犬 证。据悉,警官会在市内各个小区巡逻,除收缴流浪犬 及无证犬只以外,还对不文明养犬行为进行管理。一旦 发现有不文明养犬行为,如不拴狗绳遛狗,将会依法扣 除相应分数,甚至吊销犬证。

## 湖南长沙:狗狗将戴"电子身份证"

2018年6月27日,长沙市十五届人大常委会第十 七次会议对《长沙市养犬管理条例(草案)》进行了审 议。草案拟将长沙行政区域划分为禁止养犬区、严格管 理区和一般管理区。据悉,犬只佩戴"电子身份证"将成 为基本要求。

### 哈尔滨:39 种犬只禁养 一户最多养一只

近日,哈尔滨市公安局召开新闻发布会,全面加强 犬类管理工作。为规范文明养犬行为,该市依法开展违 规养犬行为查处工作。重点排查藏獒、高加索、比特、德 牧、阿根廷杜高等39种禁养犬,发现禁养犬只将依法 没收犬只。发现一户饲养多条犬只行为的,依据 2012 年实施的《哈尔滨养犬管理条例》第十九条规定,除保 留一只准养犬外,将其余犬只依法留检。

地址:汝州市老二门街南段 邮政编码:467599

区号:0375

编辑部:6027703

通联部:6718887

办公室:6908887

网址:http//www.ruzhounews.com